

走基层 看发展

观音堂示范区——

酸枣芽采摘正当时 深加工拓宽增收路

春日的暖阳洒在山间,唤醒了沉睡一冬的酸枣树。4月26日,在观音堂示范区大石扒村,漫山遍野的酸枣树萌发出嫩绿的新芽,迎来了一年中最最佳的采摘时节。

清晨,薄雾还未散尽,村民们就已结伴上山,穿梭在酸枣林间。他们手持特制工具,熟练地采摘着酸枣枝顶端最嫩的叶芽。

以前,酸枣芽大多无人问津,但是随着人们对养生保健的重视,它的价值逐渐被发掘。酸枣芽含有丰富的酸叶酮,泡水喝可以帮助放松身体,改善睡眠质量。而酸枣芽的采摘并不复杂,许多村民都能熟练操作,每天的采摘量也相当可观。

“这酸枣芽可是个好东西,现在城里人就喜欢这种纯天然的绿色产品。”正在采摘酸枣芽的村民王耀雨笑着说,“趁着农闲,来山上采些酸枣芽卖给收购商,又能多一笔收入。”

在众多村民忙碌采摘的背后,张青献扮演着关键角色。他从村民手中大量收购酸枣芽进行深加工,让原本普通的山间嫩芽摇身一变,成为市场上备受青睐的特色产品。

“酸枣芽经过深加工,附加值大大提高。收购酸枣芽不仅让村民增加了收入,也为我的事业开辟了新道路。”张青献说。

为了确保产品的品质,张青献在收购酸枣芽时严格把关,只挑选最鲜嫩、品质最佳



的芽尖。他还引入先进设备和技术,将酸枣芽进行清洗、翻炒、烘干,最终成为包装精美的酸枣芽茶。“我们非常注重产品质量,严格把控每一道加工工序,让消费者喝得放心、喝得健康。”张青献说。

酸枣芽产业的发展不仅扩大了增收渠道,也创造了就业机会。目前,张青献的酸枣芽加工厂已带动周边群众20余人就业,从采摘、加工到包装销售,每个环节都有村民参与其中。“在家门口就能上班赚钱,还能照顾家人,日子越来越有盼头了!”在加工厂的村民李建玲满脸喜悦。

如今,在观音堂示范区,小小的酸枣芽正茁壮成长成为助力乡村振兴的大产业。下一步,该示范区将引导更多农户参与到酸枣种植和酸枣芽采摘中来,扩大产业规模,为当地经济发展和农民增收注入源源不断的动力。(牛祎蓓 文/图)

县委巡察组——

巡察利剑护民生 立行立改消隐患

近日,县委第一巡察组在对前营乡岳坟沟村、翟庄村、店西村、店南村、店东村党组织开展巡察工作时,坚持问题导向,聚焦民生领域,精准发现问题,督促立行立改问题16个,及时发现并消除安全隐患,以实际行动守护群众生命财产安全。

在走访过程中,巡察组工作人员深入村学校、便民服务中心等重点场所进行检查。通过细致检查,发现岳坟沟新天地小学存在灭火器配备不足、部分灭火器过期等问题;便民服务中心存在消防设施老化等隐患,一旦发生火情,极易造成严重后果。

巡察组秉持“民有所呼、必有所应”的原则,当即向相关责任单位下达立行立改通知书,明确整改要求和

期限,督促迅速采取行动。

在整改过程中,新天地小学迅速补充一批灭火器,并对全校师生开展消防安全知识培训和应急演练;便民服务中心组织专业电工对电路进行全面检修,清理违规电器,同时安排专人定期巡查,确保消防通道畅通无阻。仅用2天时间,两项隐患均整改到位,切实筑牢了安全防线。

此次立行立改行动,是巡察组强化政治监督、推动解决群众“急难愁盼”问题的生动实践。下一步,巡察组将持续跟踪整改成效,坚决杜绝问题反弹,同时进一步加大巡察力度,紧盯民生领域薄弱环节,以巡察实效提升群众获得感、幸福感和安全感。(王佳豪)

文峰街道对当前重点工作进行部署

对安全生产、防汛抗旱及“五一”假期重点工作提出要求

4月27日下午,文峰街道召开安全生产、防汛抗旱、防溺水及“五一”假期值班值守等重点工作部署会。

会议要求,安全生产工作,要重点对辖区企业、商场、沿街门店开展消防设施、电气线路、疏散通道等隐患排查,实行隐患销号闭环管理;防汛抗旱工作,要密切关注天气变化,完善应急预案,储备应急物资,对河道、低洼区域进行拉网式排查,保障农田灌溉与汛期安全;防溺水工作,要切实配齐危险水域救生设施,增设警示标识,联合多方力量筑牢生命安

全防线;矛盾风险排查工作要深入村(社区),聚焦邻里纠纷等易发领域,通过走访摸排、群众反馈等方式建立排查工作台账,做到隐患早发现、早化解;反电诈工作要依托微信群、大喇叭等平台,组织网格员、志愿者开展“一对一”宣传,推动反诈知识进小区、进商铺。会议还对五一假期值班值守、安全生产、信访稳定等重点工作进行了强调部署,要求与会人员要强化责任落实、细化防控举措,全力营造平安有序的节日环境。(张天然)

《职业病防治法》宣传周活动拉开帷幕

今年4月25日至5月1日是第23个全国《职业病防治法》宣传周,活动主题是“关爱劳动者心理健康”。为持续推进职业病防治工作,切实提升劳动者职业病防治意识和能力,4月25日,我县拉开了第23个《职业病防治法》宣传周活动帷幕。

当日,县卫健委联合疾控中心、中医院、精神病院等单位,先后来到河南五星新材料科技股份有限公司和河南伊利乳业有限公司举办相关活动。活动现场氛围浓厚,醒目的横幅高高悬挂,内容详实的展板有序摆放,工作人员向两家公司的职工发放了宣传资料。在做好宣传的同时,现场还为两个公司的

职工提供了免费血压测量、职业病诊断咨询、心理健康疏导等服务。通过多形式、全方位的宣传,《职业病防治法》相关内容以及尘肺病、职业性心理健康问题等防治知识得到了广泛普及。

县卫健委党组成员、疾控中心主任王大勇说:“今天组织县级专家深入工矿企业开展科普讲座、健康咨询、现场义诊等系列活动,旨在着力提升劳动者的健康水平,保障劳动者的健康权益。下一步,我们将不断健全职业病防治长效机制,筑牢职业健康防线,为县域经济社会高质量发展贡献卫健力量。”(史军伟 郭跃峰)

铁路办——

开展校园食品安全检查 守护师生“舌尖上的安全”

为切实加强校园食品安全管理,保障广大师生的饮食健康,4月27日,铁路办事处联合市场监管局深入辖区第二初级中学开展食品安全专项督导检查。

检查中,工作人员重点围绕校园食品安全管理制度、食堂环境卫生、食品加工制作、餐具清洗消毒和健康管理等方面进行了深入细致的检查,要求学校食堂负责人认真落实主体责任,现场指导并督促学校食堂负责人加强管理,自觉抵制非法、假劣质食品等进入校园,共同维护校园食品安全。

督导组要求,各相关职能部门要强化责任落实,紧抓风险排查、解决突出问题,有效防范化解校园食品安全风险隐患;要严格落实学校食品安全主体责任,切实消除食品安全隐患,学校要对食堂环境和虫害进行专项治理,加强防虫防鼠防蝇设施设备的检查,定期维护更新,堵塞设施漏洞;要继续做好食品从业人员食品安全法律法规知识普及,合理配餐、合理烹调,种类丰富、营养均衡,有效预防食品安全事件发生。(宋宗晓)



红星学校——
老师倾心育桃李
家长感恩送锦旗

4月27日,家住县城的邢淑英委托婆婆来到县红星学校小学一年级教室,把上书“品德高尚,教学有方”的锦旗送到任课教师吴秋辉和焦涵手中,感谢老师们的辛勤付出。

据了解,三年前,由于工作忙,邢淑英将她的两个双胞胎女儿送进了县红星幼儿园,孩子从懵懂到自信,从依赖到独立,还学到了不少新知识。三年后,她直接让两个孩子在该校就读一年级,成绩一直保持优秀。

近日,红星学校学生家长像商量了一样,扎堆儿给老师送锦旗。五天收到五面锦旗,有的是同一天收到了两面,这让该校老师倍受感动。

在赠送锦旗时,家长激动地说:“在学校里,老师不仅教会了孩子知识,更教会了他们如何面对生活、如何与人相处。孩子的每一点进步,都离不开老师的辛勤付出。”

受赠锦旗的老师纷纷表示:“这是荣誉,更是动力。今后,我们将继续守护这份教育初心,陪伴孩子们奔赴更广阔的未来。”(张军亭 文/图)